



## 壮丽70年 奋斗新时代

# 健康福祉惠及开化百姓

记者 刘祺然

漫步在开化县城吞滩新区,除了一幢幢崭新的居民楼和现代化的居住小区外,最抢眼的还得数位于凤凰中路的县人民医院新院区,这个占地面积70亩的现代化院区,不仅成为我县城区当前的标志性建筑物之一,更可称得上是建国70年来我县卫生健康事业发展的一个缩影。

记者通过翻阅县志了解到,解放前夕,全县仅有医务人员111人,平均每万人有医务人员仅9.71人、病床2.19张,县卫生院也仅拥有25张铁床、10张帆布床、6副担架及听诊器、体温计、普通消毒器具等一般医疗设备。

“我是1952年从杭州来到开化的,原先在血防站工作,1958年调到开化县人民医院并赴杭州进修,回来后开设中医科。”谈起70年来开化卫生健康事业的发展与变化,89岁高龄的县人民医院退休老中医章惠民顿时眼前一亮,十分激动地告诉记者,在1950年至1965年间,可以说人民医院历经了三次搬迁,经历多次建设发展后,2016年再一次实现了跨越式的发展。

卫生健康是民生事业,近

年来,通过集中财力保障医疗卫生基础设施建设,县、乡老百姓的就医环境得到明显改善。2016年,县人民医院整体搬迁到了投资达4亿元、按照国家三乙医院标准设计打造的新院区;2017年,我县又投资6000万元实施了县中医院搬迁提升工程,建成了全市最好的县级中医院;随后,县妇幼保健院成功搬迁到芹北路26号(县中医院原址);投资2亿元,与浙江医健集团合作新建的开化二院全面动工;全县乡镇卫生院、村级卫生室标准化建设率分别达到100%和90%,建成“20分钟乡村医疗卫生服务圈”。伴随着医疗环境的改变,一批先进的医疗设备也相继落户开化,让开化患者诊疗走向精准化。在四家县级医院排队挂号的现象没有了,取单缴费靠自助、诊间床边好结算,综合服务一站式,一系列智慧化、便捷化服务让患者就诊实现了“少跑腿”高效化。县卫健局的工作人员告诉记者,现在,平均四家公立医院出院时间从2小时压缩到10分钟内,智慧化使用率超过40%,这一项项惠民举措让百姓看病变得不再难了。

特别是通过融汇贯通“医共体”和“医联体”两项改革的实施,开化也成功打造了省市

县乡村“五级”互联互通服务平台,“浙医二院+衢州市人民医院+县人民医院+分院”医共体和“浙江医院+县中医院+分院”医共体,让“医联体”专家下沉触底;11个乡镇分院也通过开通“绿色转诊通道”,实现从基层首诊到县级转诊入院仅需“10分钟”,让转诊到医联体医院的患者也可直接网上办理,达到了上下转诊“零跑腿”目标。“以前老百姓要去县城看病都至少要花上一天时间,更别说到省城看病了。”家住马金镇年近90高龄的朱大爷告诉记者,现在最大的变化是方便,每周都有浙江医院的专家来马金卫生院坐诊,如果需要转到县级医院凭转诊单就可通过绿色通道就诊,哪怕就是去省级医院,下沉专家也会帮助联系到对应科室,十分方便。

走出快乐、跑出健康……伴随着医疗设施的提升,健康理念也普及到了每一个家庭,在家庭签约医生的指导下,现在每当夜幕降临,无论是在县城江滨路还是南湖公园都会出现众多夜跑爱好者和参与“万步有约”健步走活动的人群,他们从健康步道起步,走进健康公园、走出健康生活。

# 我县乡村振兴讲堂来了 百名乡土讲师

本报讯(记者 吴雅璐)7月16日上午,乡村振兴讲堂“百名乡土讲师进百村”行动启动仪式在华埠镇金星村举行,县委常委、华埠镇党委书记胡炳泉,县委常委、组织部长樊勇军参加,衢州职业技术学院副校长傅元勋应邀出席。

为深入贯彻落实市委七届六次全会精神,扎实推进“乡村振兴讲堂”试点工作,我县按照“大农民、大培训、大融合”的指导思想及原则,紧扣“愿意来、听得懂、学得进、用得好、管得住”的目标要求,坚持县乡村三级联动、各部门合力推动,积极开展试点探索,努力把“乡村振兴讲堂”打造成为主题教育主阵地、乡村振兴主平台、基层治理主载体,推动乡村培训资源由散落到整合,乡村培训方式由无序到有序,乡村培训阵地由县城到乡村。

启动仪式上,与会领导嘉宾按下启动程序,并为试点乡镇的8位乡土讲师颁发聘书,正式开启“百名乡土讲师进百村”行动,金星村乡土讲师叶海燕在现场上了“金星一课”,为

“百名乡土讲师进百村”行动上好“第一课”。

“乡村振兴讲堂”是接地气、有温度的平台,以“农民办、农民讲、农民听”的形式,推动全县农村党员普遍接受一次深刻的党史党性教育。百名基层工作经验丰富、群众口碑好的“乡土讲师”将用乡音传党音,走村串户听民声、解民难、助民富,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践;推动乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴;推动组团联村实而有效、两委联格细而有力、党员联户亲而有为,真正做到“人到、心到、事到”。

仪式上,衢州职业技术学院与县委组织部签订了“乡村振兴”战略合作框架协议,进一步提升乡土讲师队伍能力素质,真正激发乡土讲师在宣讲政策、提质强基、弘扬新风等方面的关键作用。

活动当天,华埠镇与县委党校、县老年大学、衢州农民学院签订“乡村振兴讲堂”合作协议。

## 党建治理大花园

# 芹阳办事处扎实推进 违建乱搭拆后利用工作

本报讯(记者 汪宇露 通讯员 徐凯云)7月11日22时,芹阳办事处汶山村办公楼依旧灯火通明。村干部们正在讨论第二天一宗历史遗留建筑的拆除工作。

原来,在汶山村中央,有一栋遗留30年之久、占地面积约400平方米的有碍观瞻建筑,对全村道路提升、村容村貌造成严重影响,村民们颇有意见。

“市委七届六次全会召开后,全县掀起了农房整治摸底排查和整治提升工作的一个又一个新高潮。越是在这样的氛围下,我们越不能落后,必须把整治工作做好做到位。”汶山村主任项忠告诉记者,为此,村两委干部、党员代表、网格员等20余人先后组建亲情组、现场组、机动组,连续一周轮番上门,终于做通了徐某工作,并计划于7月12日拆除。

7月12日一大早,伴随着瓢泼大雨,这一宗拦路“违建”的拆除工作在挖掘机的轰鸣声中如期完成。围观村民宁某、吴某纷纷为此点赞:“这下好了,这条路可以拓宽了,小汽车终于能开到家门口了!”“这条路又窄又滑,希望村里赶紧把这

里建得宽一点,我们走走看看心里都舒坦!”

拆不是主要目的,拆后利用才是关键问题。村民的迫切愿望让汶山村再次加快了工作步伐。“今天拆了没有利用起来,明天村民就可能又搭起来,到时候我们工作再怎么都没用。”当天下午,就整条道路的拓宽,汶山村便马不停蹄地与隔壁的十里铺村进行对接,争取早日让村民享受到实实在在的获得感。

据悉,市委七届六次全会召开后,芹阳办事处深度排摸,高效整治,合理规划,迅速利用,截至7月12日共整治各类违建、旱厕等1022宗,新建公厕、晒场、停车场、公园等210余处,获得辖区居民的点赞好评。

芹阳办事处党工委委员许磊告诉记者,本次借助全市农房整治“回头看”契机,办事处在帮助村民拆除破旧旱厕的基础上,更在他们能接受、较方便的距离内重新修建公厕,里面除臭设备、冲水设备、洗漱设备一应俱全。“现在村民不但接受拆旱厕,还主动上门和我们商量新公厕的选址、旧公厕的提升工作,从坚决不拆到欢迎我们拆,这正是重视拆后利用的重要体现。”

## 新时代文明实践在开化



## “文明出行”全省巡回宣传公益活动来开化

7月15日晚,由浙江省文明办、浙江省公安厅交管局、浙江广电集团主办,中国人保财险浙江省分公司联合,FM93交通之声创意承办的“壮丽七十年 文明新征程”——2019中国人保“文明出行”全省巡回宣传月大型公益活动开化专场在马金镇文化站举行。

大型情景剧《那些年,我们在路上》以中国各个年代交通工具的变化为引线,结合当下的文明事件、交通热点,用幽默诙谐的表演形式揭示多种出行陋习,展示文明出行的方式,生动形象地宣传了交通安全知识。

据悉,今年的文明出行全省巡回宣传月活动将走进全省25个市、县、区,十七大交通枢纽,通过“礼让斑马线城市PK赛”、11地市电动车“安全宣传大整治”视频直播、“防御性驾驶阿魏说”全省巡回宣讲等十大系列活动,广泛宣传文明出行,助力浙江精神文明建设。

记者 吴雅璐 摄